



Republika Hrvatska
Sisačko-moslavačka županija

GODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROVEDBENOG PROGRAMA SISAČKO-MOSLAVAČKE ŽUPANIJE ZA 2023. GODINU

IZVJEŠTAJNO RAZDOBLJE OD 01.01. DO 31.12.2023.

Sisak, veljača 2024.

Sadržaj

1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU	2
2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA	4
3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA	17

1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU

Županija Sisačko-moslavačka izrađuje Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa (u daljnjem tekstu Godišnje izvješće) za razdoblje od 2021. do 2025. godine za 2023. godinu.

Kako bi stvorila kvalitetan okvir za održivi razvoj, Sisačko-moslavačka županija slijedi odredbe Republike Hrvatske za uspostavu sustava strateškog planiranja koji se proteklih godina poboljšavao usvajanjem nekolicine zakona, propisa i strateških dokumenata koji reguliraju navedeno područje.

Provedbeni program Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2021. – 2025. usvojen je 2022. godine za razdoblje od 2021. do 2025. godine, a izrađen je u skladu s odredbama Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske («Narodne novine», broj 123/17, 151/22) te tadašnje Uredbe o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave («Narodne novine», broj 89/18). Provedbeni program Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2021. – 2025. je kratkoročni akt strateškog planiranja povezan s višegodišnjim proračunom kojeg župan donosi u roku od 120 dana od dana stupanja na dužnost, a odnosi se na mandatno razdoblje te opisuje prioritetne mjere i aktivnosti za provedbu ciljeva iz povezanih, hijerarhijski viših akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za Sisačko-moslavačku županiju. Provedbeni program čini osnovu za planiranje proračuna i provedbu mjera, aktivnosti i projekata.

Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa Sisačko-moslavačke županije za razdoblje 2021. – 2025. je izvješće o provedbi mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pokazatelja rezultata iz kratkoročnih akata strateškog planiranja. Izrađeno je u skladu s odredbama Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave ([„Narodne novine“, broj: 44/23](#)).

Godišnje izvješće obuhvaća razdoblje od 1.1.2023. godine do 31.12.2023. godine.

Tijelo zaduženo za izradu provedbenog programa jedinice područne (regionalne) samouprave dostavlja Koordinacijskom tijelu usvojeno godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa jedinice područne (regionalne) samouprave za prethodnu godinu do 15. veljače tekuće godine.

Sisačko-moslavačka županija u svom samoupravnom djelokrugu obavlja poslove od područnog (regionalnog) značaja, a osobito poslove koji se odnose na obrazovanje, zdravstvo, prostorno uređenje i gradnju, zaštitu okoliša i prirode, gospodarski razvitak, promet i prometnu infrastrukturu, održavanje javnih cesta, planiranje i razvoj mreže obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i kulturnih ustanova, sukladno ovlastima na temelju posebnih zakona.

Sisačko-moslavačka županija usklađuje interese i poduzima aktivnosti radi ravnomjernoga gospodarskog i društvenog razvitka gradova i općina u sastavu županije te županije kao cjeline. Svoje zadaće Županija ostvaruje pripremom i donošenjem programa razvitka pojedinih djelatnosti i mreže infrastrukturnih objekata od osobitog značaja za županiju, poticanjem izrade i provedbe projekata kojima se taj razvitak ostvaruje, javnim i stručnim raspravama o pojedinim poticajima i prijedlozima te drugim oblicima konzultacija i usklađivanja stajališta stručnih tijela gradova i općina na području županije o pojedinim razvojnim pitanjima. Organiziranjem i provođenjem djelatnosti prostornog uređenja županija gospodari, štiti i upravlja prostorom radi stvaranja uvjeta za društveni i gospodarski razvitak, zaštitu okoliša te racionalno korištenje i zaštitu prirodnih i povijesnih dobara. Svoje zadaće županija ostvaruje donošenjem i provođenjem prostornih planova i drugih dokumenata prostornog uređenja, stvaranjem organizacijskih, stručnih i materijalnih pretpostavki izvršenja svojih obveza u ovoj djelatnosti te poduzimanjem drugih mjera kojima osigurava integralni pristup prostoru, njegovom planiranju i zaštiti. Nakon katastrofalnog potresa 2020. godine i serija potresa iza njega, 2021. godina postala je izazov za ponovno uspostavljanje rada sustava na području Sisačko-moslavačke županije. Štete na objektima u vlasništvu Sisačko-moslavačke županije ili ustanova kojima je Županija osnivač iznose gotovo milijardu kuna. Stanovništvo treba adekvatnu zdravstvenu skrb, korištenje socijalnih usluga i mogućnost obrazovanja na području svojih gradova i općina, što je velik izazov s obzirom na oštećenja koja su objekti pretrpjeli. Kako bi se zaustavilo iseljavanje stanovništva, Sisačko-moslavačka županija je nastavila s intenzivnom obnovom objekata u svojoj nadležnosti. Uz obnovu je potrebno provesti i revitalizaciju, novi početak čije su temeljne odrednice sadržane u Provedbenom programu Sisačko-moslavačke županije koji je izrađen za razdoblje od 2021. do 2025. godine. Sisačko-moslavačkoj županiji potrebni su gospodarski oporavak, učinkovita obnova i demografska revitalizacija.

Tijekom ovog izazovnog razdoblja poduzete su sve aktivnosti kako bi se stvorili organizacijski, materijalni i svi drugi uvjeti za zadovoljenje javnih potreba u zdravstvu i socijalnoj skrbi, civilnom sektoru te pravima branitelja i civilnih stradalnika putem aktivnosti i projekata utvrđenih u programima javnih potreba u zdravstvu i socijalnoj skrbi. Pomoću decentraliziranih sredstava kao i pomoću sredstava namijenjenih za ublažavanje posljedica potresa, vršila su se ulaganja u zdravstvene i socijalne ustanove u vlasništvu Sisačko-moslavačke županije te također i u objekte obrazovanja.

2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

Provedbeni program Sisačko-moslavačke županije sadrži 13 mjera usklađenih sa strateškim ciljevima Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. godine, kako slijedi:

NRS SC1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo

- 1.1. Povećanje kapaciteta zapošljavanja u gospodarstvu županije
- 1.2. Jačanje produktivnih kapaciteta gospodarstva županije
- 1.3. Povećanje atraktivnosti i funkcionalnosti poslovnog i gospodarskog okruženja u županiji
- 1.4. Razvoj održivog turizma, očuvanje kulturne i prirodne baštine, poticanje razvoja kulture, sporta i tehničke kulture

NRS SC2. Obrazovani i zaposleni ljudi; SC5. Zdrav, aktivan i kvalitetan život; SC12. Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima

- 2.1. Zadržavanje postojećeg i poticanje doseljavanja novog stanovništva

NRS SC5. Zdrav, aktivan i kvalitetan život

- 5.1. Ekonomska i socijalna integracija stanovnika

NRS SC6. Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji

- 6.1. Poticanje prirodnog prirasta stanovništva

NRS SC12. Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima

- 12.1. Obnova i izgradnja stambenih i poslovnih objekata s ciljem otklanjanja i ublažavanja posljedica potresa te obnova i izgradnja potresom oštećene ili uništene nužne društvene, prometne i poslovne infrastrukture

NRS SC 13. Jačanje regionalne konkurentnosti

- 13.1. Modernizacija, rekonstrukcija i izgradnja komunalne, prometne, energetske i digitalne infrastrukture
- 13.2. Modernizacija, rekonstrukcija i izgradnja svih područja društvene infrastrukture
- 13.3. Učinkovita uprava i administracija
- 13.4. Redovan rad zdravstvenih ustanova, škola i ustanova socijalne skrbi

NRS SC8. Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost

- 8.1. Zaštita okoliša, povećanje sigurnosti stanovnika, imovine i resursa te borba protiv klimatskih promjena.

Mjeru 1.1. **Povećanje kapaciteta zapošljavanja u gospodarstvu županije** tijekom 2023. nije izravno provodila županijska uprava nego njene ustanove, trgovačka društva i neke od srednjih škola kojima je ona osnivač.

Cilj provedbe **mjere 1.2. Jačanje produktivnih kapaciteta gospodarstva županije** je razvoj poljoprivredne proizvodnje na području županije na postojećim komparativnim prednostima uz maksimalno korištenje prirodnih resursa pojedinih područja kako bi ojačali konkurentnost postojećih poljoprivrednih proizvođača i pomogli u početku rada novim poljoprivrednim proizvođačima u pokretanju njihove proizvodnje. Mjerom je predviđeno i unaprjeđenje cjelokupnog stanja u lovištima, kako na planu biološke i ekološke ravnoteže prirodnog staništa i matičnog fonda autohtone divljači i ostalih zaštićenih životinjskih vrsta, lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata, mjera za sprečavanje širenja zaraznih bolesti, razvoja lovnog turizma, propisnog skladištenja i prometa divljači, tako i na planu nabave potrebnih sredstava i poduzimanja svih mjera zaštite od šteta koje divljač može prouzročiti u lovištu.

Nakon Odluke o raspisivanju Javnog poziva za poticanje razvoja poljoprivrede u Sisačko-moslavačkoj županiji za 2023. godinu, isti je raspisan u vremenskom razdoblju od 28. listopada do 28. studenoga 2023. godine. Nakon prikupljanja Zahtjeva i administrativne kontrole donesena je Odluka o utvrđivanju lista za poticanje razvoja poljoprivrede u Sisačko-moslavačkoj županiji za 2023. godinu. Poticajnim mjerama za razvoj poljoprivrede nastojimo pojačati konkurentnost postojećih poljoprivrednih proizvođača i pomoći novim poljoprivrednim proizvođačima u pokretanju njihove proizvodnje, kao i povećati dohodovnost obiteljskih poljoprivrednih proizvođača. Unutar mjere Jačanje produktivnih kapaciteta gospodarstva županije aktivnost znanstveno stručna suradnja nije provedena zbog nedostatka proračunskih sredstava.

U cilju poticanja dobrog gospodarenja lovištima i razvojem lovstva na području Sisačko-moslavačke županije donesena je Odluka o sufinanciranju razvoja lovstva na području Sisačko-moslavačke županije za 2023. godinu. Temeljem navedene Odluke proveden je Javni poziv na osnovu kojeg je dodijeljeno ukupno 29 bespovratnih novčanih potpora lovoovlaštenicima s područja Sisačko-moslavačke županije u svrhu poduzimanja mjera za razvoj i unaprjeđenje lovstva, te sprečavanja šteta od divljači i na divljači u lovištima na području Sisačko-moslavačke županije. Ukupan iznos dodijeljen bespovratnih potpora po ovom Projektu iznosio je 52.989,41 euro. S obzirom na utvrđene pokazatelje u izvještajnom razdoblju ostvaren je sljedeći napredak: broj korisnika bespovratnih potpora u 2023. (29 korisnika potpora) je za 38,09% veći nego u 2022. godini (21 korisnik potpora). U izvještajnom

razdoblju ostvaren je značajniji napredak u ostvarivanju navedenih referentnih pokazatelja u odnosu na razdoblje iz prethodne godine.

U sektoru poljoprivrede pokazatelj rezultata za mjeru 1.2. Jačanje produktivnih kapaciteta gospodarstva županije bio je broj korisnika poticaja u poljoprivredi s početnom vrijednosti pokazatelja rezultata 816 i ostvarenom vrijednosti od 452 poticaja u 2023. godini te postignutim ključnim aktivnostima za provedbu mjere. U pokazatelju rezultata Broj korisnika usluge pripreme i provedbe projekata, početna vrijednost bila je 20, ciljna u 2023. godini 35 korisnika, vrijednost nije ostvarena, dok je u pokazatelju rezultata Odluka o provedbi programa razvoja, stručnih podloga i studija razvoja unapređenja lovstva početna vrijednost bila 0, ciljna vrijednost u 2023. godini 1 i ostvarena je vrijednost pokazatelja rezultata 1. Za ovu je mjeru utrošeno 252.986,85 eura proračunskih sredstava.

Mjera 1.3. Povećanje atraktivnosti i funkcionalnosti poslovnog i gospodarskog okruženja u županiji

ostvarena je u području gospodarstva tako što su i u 2023. godini nastavljeni pozitivni trendovi zabilježeni u 2022. godini. U cilju poticanja povećanje atraktivnosti i funkcionalnosti poslovnog i gospodarskog okruženja u županiji objavljen je javni poziv za prijavu projekata poduzetnika u okviru subvencije kamata. S 18 poduzetnika sklopljeni su ugovori za subvenciju kamate na poduzetničke kredite kojima su omogućene nove investicije. S istim ciljem objavljen je i javni poziv za provedbu projekta Tradicijski i umjetnički obrti i sklopljeni su ugovori s 45 obrtnika za dodjelu bespovratne potpore koje su doprinjele opstojnosti tradicijskih i umjetničkih obrta. Ukupan iznos dodijeljen bespovratnih potpora po ovim programima iznosio je 194.524,61 EUR. S obzirom na utvrđene pokazatelje u izvještajnom razdoblju ostvaren je slijedeći napredak: broj korisnika bespovratnih potpora u 2023. iznosio je 63.

Mjerom 1.4. Razvoj održivog turizma, očuvanje kulturne i prirodne baštine, poticanje razvoja kulture, sporta i tehničke kulture u 2023. godini ostvareno je sljedeće: u cilju doprinosa aktiviranju turističkih potencijala koji postoje u Sisačko-moslavačkoj županiji u svrhu jačanja cjelokupne turističke ponude, te njezine veće prepoznatljivosti na turističkom tržištu, Sisačko-moslavačka županija je tijekom 2023. godine sufinancirala provedbu 4 turistička projekta i to:

- Projekt „Camino Banovina“ (nositelj projekta je Turistička zajednica Grada Petrinje),
- Projekt „FLIK – festival lončarstva i keramike“ (nositelj projekta je Turistička zajednica Grada Petrinje),
- Projekt „Uređenje i opremanje plaže u Hrvatskoj Dubici“ (nositelj projekta je Općina Hrvatska Dubica) i
- Projekt „Uređenje i opremanje plaže u Letovaniću“ (nositelj projekta je Općina Lekenik).

Navedene projekte Sisačko-moslavačka županija je sufinancirala svojim proračunskim sredstvima u iznosu od 45.225,00 eura.

Kulturno-povijesni centar okupio je velik broj posjetitelja. Javnim pozivima u kulturi sufinanciran velik broj manifestacija i programa kojeg su posjetile tisuće osoba. Javnim pozivom sufinanciraju se različiti programi i projekti udruga kao što su manifestacije udruga u kulturi, manifestacije likovne djelatnosti, kazališne, muzejsko-galerijske, nakladničke, knjižničarske, glazbeno-multimedijalne i arhivske djelatnosti, manifestacije koje promiču kulturu mladih i međunarodnu kulturnu suradnju. Ukupna vrijednost Javnog poziva u 2023. iznosila je 80.000,00 eura. Sredstva za ostvarivanje Programa javnih potreba u športu za 2023. godinu osigurana su u Proračunu Sisačko-moslavačke županije za 2023. godinu u iznosu od 330.000,00 eura. Sredstva za ostvarivanje Programa javnih potreba u tehničkoj kulturi za 2023. godinu osiguravana su u Proračunu Sisačko-moslavačke županije za 2023. godinu u iznosu od 66.361,40 eura.

S obzirom na utvrđene pokazatelje rezultata provedbe ove Mjere, u izvještajnom razdoblju ostvaren je sljedeći napredak:

- broj ostvarenih turističkih noćenja u 2023. godini (68.647) je za 4,84% veći u odnosu na isto razdoblje u 2022. godini (65.478)

U izvještajnom razdoblju ostvaren je značajniji napredak u ostvarivanju navedenih referentnih pokazatelja u odnosu na isto razdoblje prethodne godine. U narednom razdoblju preporuča se nastavak provedbe ove Mjere uz izdvajanje značajnijih proračunskih sredstava Sisačko-moslavačke županije nego što je to bilo 2023. godini.

Mjera 2.1. Zadržavanje postojećeg i poticanje doseljavanja novog stanovništva svojom je provedbom u 2023. godini obuhvatila sljedeće aktivnosti iz područja zdravstva: Program mjera zaštite pučanstva od zaraznih, masovnih nezaraznih bolesti, povećani zdravstveni standard, program ranog otkrivanja raka dojke, financiranje programa intervencijskog zbrinjavanja miokarda, sudjelovanje u projektu "Rukovođenje i upravljanje za zdravlje", monitoring radioaktivnih tvari u vodi, monitoring vode za ljudsku potrošnju, specijalističko usavršavanje doktora medicine. Sve aktivnosti iz ove mjere sastavni su dio Programa javnih potreba u zdravstvu, te su sve provedene. Ukupni iznos Programa javnih potreba u zdravstvu iznosio je 1.008.539,64 eura. Potrebe i vrsta specijalističkog usavršavanja doktora medicine za zdravstvene ustanove SMŽ redovno je nadopunjavan, te su zaključci o potrebama dostavljeni Ministarstvu zdravstva. Za specijalističko usavršavanje liječnika utrošeno je 20.963,83 eura. Broj analiza vode za ljudsku potrošnju znatno je smanjen jer u potresu oštećen laboratorij i isti ne radi u punom kapacitetu.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu, sport, mlade i civilno društvo proveo je novi Natječaj za dodjelu stipendija učenicima četverogodišnjih i petogodišnjih programa obrazovanja srednjih škola s

područja Sisačko- moslavačke županije za školsku godinu 2023./2024. i Natječaj za dodjelu stipendija redovitim studentima s prebivalištem na području Sisačko- moslavačke županije za akademsku godinu 2023./2024. te je temeljem Odluke o dodjeli jednokratnih novčanih pomoći studentima 1 godine Učiteljskog fakulteta - odsjek u Petrinji i Metalurškog fakulteta - odsjek u Sisku s prebivalištem u Sisačko - moslavačkoj županiji dodijeljena 31 jednokratna novčana pomoć.

Ukupno u proračunu sredstva namijenjena za provođenje ove mjere iznosila su 205.403, 63 eura. S obzirom na utvrđene pokazatelje u izvještajnom razdoblju ostvaren je sljedeći napredak:

broj korisnika jednokratnih pomoći iznosio je 31, a Učiteljski fakultet bilježio je 30% veću upisnost u odnosu na prošlu godinu. U izvještajnom razdoblju ostvaren je napredak u ostvarivanju navedenih referentnih pokazatelja u odnosu na razdoblje iz prethodne godine.

Provedba mjere **5.1. Ekonomska i socijalna integracija stanovnika** obuhvatila je, među ostalim, aktivnosti koje su sastavni dio Programa javnih potreba u socijalnoj skrbi i Programa javnih potreba u zdravstvu. Za programe i projekte udruga utrošeno je 49.000 eura, program psiho i socioterapije branitelja 26.545 eura , za pomoći socijalno ugroženim obiteljima 26.545 eura iz županijskog proračuna i 3.873.128 eura pomoći za ugrožene obitelji uslijed potresa iz državnog proračuna. Za program Dnevni boravak 3+2 županija je izdvojila 11.989 eura. Za provedbu projekta "Uključi se" utrošeno je 116.716,52 eur.

Sisačko- moslavačka županija kroz projekt "Jednake mogućnosti" osigurava 156 pomoćnika u nastavi, cilj projekta je povećanje socijalne uključenosti i integracije 165 učenika s teškoćama u razvoju u osnovnoškolskom i srednjoškolskom obrazovnom sustavu, a uloženo je 989.118,30 eura. Ostvaren je veći broj pomoćnika u nastavi te se u narednom razdoblju preporuča nastavak provedbe ove Mjere.

Mjera 6.1. Poticanje prirodnog prirasta stanovništva provodila se putem dodjele novčane pomoći za rođenje trećeg i svakog sljedećeg djeteta u obitelji. Aktivnost iz ove mjere sastavni je dio Programa javnih potreba u socijalnoj skrbi. Pomoć se dodjeljuje u iznosu od 133 eura po djetetu, a po dostavljenom zahtjevu. Svi zahtjevi koji su zaprimljeni i s urednom dokumentacijom su odobreni. Utrošeno je 29.526 eura. Pomoć je pružena obiteljima za ukupno 222 djeteta.

Sredstva Sisačko-moslavačke županije u 2023. godini bila su namijenjena i za pokriće troškova provođenja programa predškole. Raspoređuju se predškolskim ustanovama na temelju dostavljenih prijedloga financijskih planova, uvjetovano brojem upisane djece i brojem odgojnih skupina, a dodjeljuju se na temelju Odluke župana Sisačko-moslavačke županije. Aktivnost obuhvaća i trošak gradova i općina te Ministarstva znanosti i obrazovanja. Ukupno u proračunu sredstva namijenjena za provođenje ove mjere iznosila su 193.969,80 eura. U izvještajnom razdoblju ostvaren je

napredak u ostvarivanju navedenih referentnih pokazatelja u odnosu na razdoblje iz prethodne godine, u ruralnom području osigurava se djeci kvalitetno i adekvatno obrazovanje.

Mjera 12.1. Obnova i izgradnja stambenih i poslovnih objekata s ciljem otklanjanja i ublažavanja posljedica potresa te obnova i izgradnja potresom oštećene ili uništene nužne društvene, prometne i poslovne infrastrukture

Županija je prijavila na poziv Fonda solidarnosti Europske unije obnovu sljedećih objekata: iz područja obrazovanja (Srednja škola Glina, Osnovna škola Ivana Gorana Kovačića, Gora, Osnovna škola Ivana Gorana Kovačića, Gora, Područna škola Nebojan, Srednja škola Petrinja, Srednja škola Viktorovac, Gimnazija Sisak, Osnovna škola Katarina Zrinska, Mečenčani, Osnovna škola Mladost, Lekenik, Područna škola Letovanić, Strukovna škola Sisak – zgrada radionica, Strukovna škola Sisak – zgrada matične škole jedan, Strukovna škola Sisak – zgrada radionica, Strukovna škola Sisak – zgrada matične škole dva i Glazbena škola Frana Lhotke, Sisak, obnova dvorana oštećenih u potresu OŠ Mladost Lekenik, Industrijsko-obrtničke škole u Sisku i OŠ Glina), zdravstva (Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada nove interne, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada stare interne, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada Jodnog, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada pedijatrije, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada uprave, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada pulmologije u Petrinji, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada stare interne u Petrinji, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada patologije i citologije, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada kirurgije, Dom zdravlja Sisak, Dom zdravlja Sisak – Ambulanta Caprag, Dom zdravlja Sisak – Ambulanta Sunja, Dom zdravlja Sisak – Ambulanta Dvor, Dom zdravlja Petrinja, Dom zdravlja Petrinja, Ispostava Jabukovac, Dom zdravlja Petrinja, Ispostava Glina i zgradu Kinematograf Lječilišta Topusko, pomoćni objekti zdravstvenih ustanova na području grada Petrinje) i zaštićene kulturne baštine (Regionalni centar kompetentnosti, zgrada I. OŠ Petrinja, zgrada u Ulici Matije Gupca 31, Petrinja, zgrada u Ulici Stjepana i Antuna Radića 36, Sisak, zgrada u Ulici kralja Tomislava 5, Sisak, zgrada u Ulici Ivana Kukuljevića Sakcinskog 26, Sisak, zgrada u Rimskoj ulici 19, Sisak i zgrada HGK, Sisak, kurija Oberhofer Hangi u Čigoću, Kulturno-povijesni centar Sisačko-moslavačke županije u Kratečkom te je od Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine preuzeta obnova zgrade na Trgu bana Jelačića 6, Sisak te jedan projekt za sanaciju 12 cesta, mostova i klizišta (sanacija mosta „Martinska Ves“ preko rijeke Save koji spaja županijske ceste 3120 i 3121, sanacija mosta „Prekopa“ na Ž 3195 u mjestu Prekopa, sanacija mosta „67“ u gradu Petrinji na LC 33046, sanacija mosta „Svinica“ na LC 33117, sanacija klizišta u mjestu Hrvatski Čuntić na Ž3201, sanacija klizišta 1 u mjestu Selište Kostajničko, km 1+600.00 na LC 33127, sanacija klizišta 2 u mjestu Selište Kostajničko, km 1+700.00 na LC 33127, rekonstrukcija lokalne ceste L33047 (Ulica Otona Kučere u Petrinji) s izgradnjom pješačkih staza ukupne duljine 1.700 m, sanacija ceste Ž3242 – naselje Vurot u Petrinji od 0+000.00 do 1+870.00 m, sanacija ceste Ž3202 – Drenačka ulica u Petrinji od

1+430.00 do 2+000.00, sanacija ceste L33046 - Ulica Mate Bučara u Petrinji od 1+150.00 do 1+680.00 m i sanacija ceste L33044 - Ulica 6.kolovoza u Petrinji od 0+000.00 do 2+060.00 m). Isto tako prijavljeni su i projekti kojima se stanovnicima stradalima u potresu osigurava privremeni smještaj i prehrana, kao i izgradnja 3 Županijska naselja na području Gline, Petrinje i Siska – Županijsko naselje Banovi dvori u Glini, Petrinia u Petrinji i Zelenjak u Sisku kojima se omogućava privremeni smještaj stanovnicima koji su u potresu ostali bez doma, a kasnije će biti u funkciji objekata za skrb starijih i nemoćnih osoba. Osim navedenih obnavljaju se i četiri objekta iz područja socijalne skrbi (Dom za starije i nemoćne osobe Sisak, Doma za starije osobe Glina, Doma za starije i nemoćne osobe Petrinja i Dom za psihički bolesne odrasle osobe Petrinja). U studenom 2023. godine završena je cjelovita obnova Doma za starije osobe Glina koji je započeo s radom. Kapacitet Doma povećan je sa 79 na 105 korisnika.

U kolovozu 2022. godine završena je obnova 6 zgrada Neuropsihijatrijske bolnice dr. Ivan Barbot u Popovači. U 2023. godini završena je obnova sljedećih objekata: zgrada u Ulici kralja Tomislava 5, Sisak, Srednja škola Viktorovac, Sisak, OŠ Ivan Goran Kovačić u Gori, OŠ Ivan Goran Kovačić- područna škola u Nebojanu, OŠ Katarina Zrinski Mečenčani, Dom zdravlja Petrinja – Ispostava Jabukovac, Gimnazija Sisak, Strukovna škola Sisak – zgrada matične škole dva, Dom za starije i nemoćne osobe Sisak, Dom za starije osobe Glina.

Do kraja 2023. godine obnovljeni su sljedeći objekti iz područja zdravstva: Dom zdravlja Petrinja - Ispostava Jabukovac i Dom zdravlja Petrinja, Ispostava Glina. Početkom siječnja 2024. godine bit će obnovljeni sljedeći objekti iz područja zdravstva: Pomoćni objekti zdravstvenih ustanova na području grada Petrinje. Do sredine 2024. godine bit će obnovljeni sljedeći objekti iz područja zdravstva: Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada patologije i citologije, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada kirurgije, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada nove interne, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada pedijatrije, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada uprave, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada stare interne, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada Jodnog, Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada stare interne u Petrinji, Dom zdravlja Sisak i Dom zdravlja Petrinja. Do kraja 2024. godine bit će obnovljeni sljedeći objekti iz područja zdravstva: Opća bolnica Dr. Ivo Pedišić – zgrada pulmologije u Petrinji.

Do kraja 2023. godine obnovljeni su sljedeći objekti iz područja obrazovanja: Osnovna škola Ivana Gorana Kovačića, Gora, Područna škola Nebojan, Gimnazija Sisak, Osnovna škola Katarina Zrinska, Mečenčani, Osnovna škola Mladost, Lekenik, Područna škola Letovanić, Srednja škola Viktorovac, postavljeni su novi sportski podovi u dvoranama OŠ Glina, Industrijsko-obrtničke škole u Sisku i OŠ Mladost Lekenik. Do sredine 2024. godine bit će obnovljena Srednja škola Glina. Do kraja 2024. bit će obnovljeni sljedeći objekti iz područja obrazovanja: Srednja škola Petrinja, Strukovna škola Sisak –

zgrada radionica, Strukovna škola Sisak – zgrada matične škole jedan, Strukovna škola Sisak – zgrada radionica, Strukovna škola Sisak – zgrada matične škole dva i Glazbena škola Frana Lhotke, Sisak.

Do sredine 2024. godine bit će obnovljena i dva projekta iz područja kulture – Kurija Oberhofer Hangi u Čigoću i Kulturno povijesni centar Sisačko-moslavačke županije u Kratečkom.

Do kraja siječnja 2024. godine bit će u potpunosti izgrađena i dva županijska naselja, Banovi dvori u Glini i Petrinia u Petrinji. Do proljeća 2024. godine bit će izgrađeno i županijsko naselje Zelenjak u Sisku.

U provedbu ove mjere utrošeno je u 2023. godini 88.066.083,73 EUR.

Aktivnosti iz **Mjere 13.1. Modernizacija, rekonstrukcija i izgradnja komunalne, prometne, energetske i digitalne infrastrukture** provedene su u značajnom opsegu. U cilju povećanja mobilnosti stanovnika Sisačko-moslavačke županije i poticanja korištenja javnog prijevoza sklopljeni ugovori o javnoj usluzi prijevoza putnika u cestovnom prometu sa 6 operatera javne usluge te pripadajući ugovor sa Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture o sufinanciranju javne usluge prijevoza putnika. Donesena je Odluka o provedbi projekta Županijski prijevoz za sve i sklopljeni ugovori s JLS na području SMŽ za sufinanciranje projekta gdje je mjesečna karta na linijama javne usluge 2 eura za stanovnike s prebivalištem ili boravištem na području SMŽ. Sklopljeni su ugovori i s općinama Martinska Ves i Sunja o sufinanciranju riječnog prometa skelama.

Ukupan iznos utrošen za provedbu ove mjere iznosi: 2.880.919,65 EUR. U izvještajnom razdoblju ostvaren je značajniji napredak u korištenju javnog linijskog prijevoza te se svakako preporuča nastavak provedbe ove Mjere.

Provedba **Mjere 13.2. Modernizacija, rekonstrukcija i izgradnja svih područja društvene infrastrukture** obuhvaćala je niz projekata u cilju ponovne uspostave i modernizacije obrazovne, zdravstvene i infrastrukture u području socijalne skrbi. Izgrađeni su i obnovljeni sljedeći objekti obrazovanja: I OŠ Petrinja, OŠ Ivan Goran Kovačić, Gora, OŠ Ivan Goran Kovačić, Gora - Područna škola Nebojan, OŠ Katarina Zrinska, Mečenčani i Gimnazija Sisak. Obnovljeni su sljedeći objekti zdravstva: ambulanta u Jabukovcu, ambulanta u Galdovu i ambulanta u Kratečkom. Obnovljen je i sljedeći objekt socijalne skrbi: Dom za starije i nemoćne osobe Sisak.

Ukupan iznos utrošen za provedbu ove mjere iznosi 8.668.025,74 EUR. U izvještajnom razdoblju ostvaren je značajniji napredak u obnovi društvene infrastrukture, posebno one stradale u potresu. U narednom razdoblju preporuča se nastavak provedbe ove Mjere.

Provedbom aktivnosti u mjeri **13.3. Učinkovita uprava i administracija** postignuta je svrha mjere odnosno učinkovito upravljanje vlastitim raspoloživim resursima, ostvarivanje suradnje s jedinicama

lokalne samouprave kao i pravodobna izrada i upravljanje dokumentima zaštite okoliša i prirode, prostornog uređenja i gradnje te upravljanje nekretninama.

Suradnja s jedinicama lokalne samouprave je postignuta kroz suradnju na izradi i donošenju prostornih planova, a što je vidljivo iz broja donesenih planova – njih 12. Na izradi svakog prostornog plana JLS-a je sudjelovala i Županija te je time ostvarena značajna suradnja s JLS-ima. Također se suradnja s JLS-ima očituje u broju sudionika na javnim raspravama pri donošenju dva prostorna plana Sisačko-moslavačke županije, a donesene su VI. izmjene i dopune prostornog plana Županije u lipnju 2023. i IV. izmjene i dopune prostornog plana županije u prosincu 2023. godine. Donošenjem ovih planova unaprijeđeno je prostorno uređenje i gradnja time što su postignuti uvjeti za ostvarivanje novih projekata i gospodarsko ulaganje u županiju. Plan približnih vrijednosti nekretnina je donesen i objavljen u veljači 2023. godine, te je na taj način i ova mjera ostvarena. Snažan razvoj geoportala dokazuje činjenica da je tijekom 2023. godine ostvareno 4224 posjeta. U tijeku je izrada V. izmjena i dopuna prostornog plana županije, a donošenje istoga se očekuje do kraja 2025. godine, čime bi se još poboljšalo ostvarenje mjera i ključnih aktivnosti.

Tijekom 2023. godine Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i obnovu je zaprimio ukupno 2730 različitih zahtjeva za akte prostornog uređenja i gradnje kroz sustav eDozvole, te 1277 zahtjeva kroz sustav CIS-a (uglavnom zahtjevi koji se odnose na nekretnine, stambeno zbrinjavanje i rješavanje imovinsko- pravnih odnosa), dakle ukupno 4007 različitih zahtjeva.

Kroz sustav eDozvole riješeno je ukupno 2655 predmeta (u ovaj broj predmeta nisu uračunati predmeti riješeni kroz sustav CIS, kao što su rješenja o izvedenom stanju i dr.). Što se tiče riješenih predmeta koji se odnose na imovinsko-pravne poslove i stambeno zbrinjavanje, riješeno je 325 predmeta, odnosno izdano je 1143 rješenja.

Pored rješavanja upravnih i neupravnih predmeta po zahtjevima, Upravni odjel je nositelj izrade prostornih planova županije (sukladno članku 81. Zakona o prostornom uređenju), te su tijekom 2023. godine donesena dva plana i to:

- IV. izmjena i dopuna Prostornog plana SMŽ (Odluka o izradi Plana je donesena na 3. sjednici Županijske skupštine održane 21. listopada 2021. godine i objavljena u „Službenom glasniku SMŽ“ broj 23/21; Odluka je dopunjena, te je na 4. sjednici Županijske skupštine održane 25. studenog 2021. godine donesena Odluka o dopuni Odluke o izradi Plana, objavljena u „Službenom glasniku SMŽ“ broj 27/21). Tijekom 2023. godine provedena je javna rasprava, izrađeno Izvješće s javne rasprave, dobiven suglasnost nadležnog Ministarstva, te je Plan donesen na 22. sjednici Županijske skupštine održane 20. 12. 2023. godine i objavljen u „Službenom glasniku SMŽ“ broj 20/23. Za ovaj Plan je proveden i postupak strateške procjene utjecaja Plana na okoliš i glavna ocjena utjecaja Plana na ekološku mrežu, za što je

izrađena Strateška studija utjecaja na okoliš, koju je razmatralo Stručno povjerenstvo na dvije sjednice (ožujak i srpanj 2023. godine) i donijelo pozitivno mišljenje, provedena je javna rasprava u sklopu javne rasprave Plana, te je i ovaj postupak završen tijekom 2023. godine, a što je bio preduvjet za donošenja Plana. Donošenjem ovog Plana otvorile su se nove gospodarske, infrastrukturne i energetske mogućnosti za razvoj županije, ponajprije zbog toga što je ovaj Plan provedbeni plan za izgradnju solarnih elektrana, željezničke infrastrukture i sl.

- VI. izmjene i dopune Prostornog plana SMŽ (Odluka o izradi donesena na 14. sjednici Županijske skupštine održane 22. 12. 2022. i objavljena u „Službenom glasniku SMŽ“ broj 16/22). Plan je donesen na 17. sjednici Županijske skupštine održane 1. lipnja 2023. godine i objavljen je u „Službenom glasniku SMŽ“ broj 7/23. Donošenjem ovog Plana otvorene stvorili su se preduvjeti za istraživanje i eksploataciju nafte i plina, te je ovaj Plan provedbeni za navedene aktivnosti.

Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i obnovu vodi izradu V. izmjene i dopune Prostornog plana SMŽ (Odluka o izradi Plana je donesena na 5. sjednici Županijske skupštine održane 21. prosinca 2021. godine i objavljena je u „Službenom glasniku SMŽ“ broj 31/21.) Izrađen je prijedlog Plana o kojem je provedena javna rasprava tijekom 2022. godine. Na osnovu prihvaćenih primjedbi u Izvješću o javnoj raspravi o Prijedlogu Plana, donesena je Odluka o izmjeni i dopune Odluke o izradi V. izmjena i dopuna Prostornog plana SMŽ, 3. lipanj 2022. godine („Službeni glasnik SMŽ“ broj 8/22), te je izrada ovog plana u tijeku (prikupljaju se podaci i dokumenti neophodni za daljnji postupak izrade i završetka Plana). Pored prethodno navedenih poslova Upravni odjel vodi i projekte: izgradnje ceste do naselja Zelenjak u Sisku, uređenja zgrade za potrebe javne i društvene namjene u Rimskoj 28 u Sisku, uređenja sportsko rekreacijske zone u Sunji (sve u fazi izrade dokumentacije), te prati i inicira postupke izrade izmjena i dopuna prostornih planova gradova i općina (npr. iniciranje izrade izmjena i dopuna PPUG i GUP Popovača; izmjene i dopune PPUO Lekenik; izmjene i dopune DPU Lađarska Sisak; izmjene i dopune GUP Sisak i dr.)

Stručne poslove prostornog uređenja (koji se tiču izrade prostornih planova i izvješća o stanju u prostoru) za županiju (uz suglasnost župana i za općine i gradove) obavlja Zavod za prostorno uređenje županije, a što je propisano čl. 26. Zakona o prostornom uređenju.

Djelatnost Zavoda je izrada i praćenje izrade prostornih planova; izrada izvješća o stanju u prostoru; vođenje informacijskog sustava prostornog uređenja; pružanje stručne i savjetodavne pomoći pri izradi planova JLS-a; izdavanje mišljenja o usklađenosti planova JLS-a sa županijskim planom, te ostali poslovi vezani uz prostorno uređenje i izradu planova.

Zavod za prostorno uređenje je tijekom 2023. godine izradio sljedeće dokumente:

Naziv plana	Županija /JLS	Donesen /u fazi izrade
IV. izmjene i dopune PP SMŽ	Županija	Donesen i objavljen u Službenom glasniku SMŽ broj 20/23
V. izmjene i dopune PP SMŽ	Županija	U fazi izrade
VI. izmjene i dopune PP SMŽ	Županija	Donesen i objavljen u „Službenom glasniku SMŽ“ broj 7/23
IV. izmjene i dopune PPUO Sunja	JLS, Općina Sunja	Donesen i objavljen u „Službenom vjesniku“ broj 50/23
IV. izmjene i dopune PPUO Martinska Ves	JLS, Općina Martinska Ves	Donesen i objavljen u „Službenom vjesniku“ broj 19/23
II. izmjene i dopune PPUO Jasenovac	JLS, Općina Jasenovac	Provedena javna rasprava

Proračunom Županije za rad Upravnog odjela i Zavoda u 2023. godini su planirana sredstva u iznosu od 461.330,00 eura.

Tijekom 2023. godine izrađeno je i doneseno 12 prostornih planova (2 županijska, 2 prostorna plana uređenja gradova; 3 prostorna plana uređenja općina; 1 generalni urbanistički plan; 3 urbanistička plana uređenja i 1 detaljni plan uređenja), a tijekom iste godine zabilježeno je 4224 posjeta geoportalu.

Izrađeni i doneseni prostorni planovi su sljedeći:

Naziv Plana	Stručni izrađivač Plana	Plan objavljen
Prostorni plan uređenja grada		
VIII. izmjene i dopune PPUG Petrinja	CPA d.o.o. Centar za prostorno uređenje i arhitekturu d.o.o. Zagreb	Službeni vjesnik broj 54/23
III. izmjene i dopune PPUG Sisak	APE d.o.o za arhitekturu, planiranje i ostale poslovne djelatnosti, Zagreb	Službeni glasnik Grada Siska broj 16/23
Prostorni plan uređenja općine		
IV. izmjene i dopune PPUO Lipovljani	Arheo d.o.o. projektiranje i prostorno planiranje	Službeni vjesnik broj 16/23 i 41/23
IV. izmjene i dopune PPUO Sunja	Zavod za prostorno uređenje SMŽ	Službenom vjesniku broj 50/23
IV. izmjene i dopune PPUO Martinska Ves	Zavod za prostorno uređenje SMŽ	Službenom vjesniku broj 19/23

Generalni urbanistički plan		
X. izmjene i dopune GUP Kutina	Grgurević & partneri d.o.o. Zagreb	Službene novine Grad Kutine broj 2/23
Urbanistički plan uređenja		
II. izmjene i dopune UPU gospodarske zone Sisak jug	APE d.o.o za arhitekturu, planiranje i ostale poslovne djelatnosti, Zagreb	
VIII. izmjene i dopune UOU Novska	Arhitektonski Atelier 10 Zagreb	Službeni vjesnik broj 72/23
Izmjene i dopune UPU poslovne zone Hatnjak	Arheo d.o.o. projektiranje i prostorno planiranje	Službeni vjesnik broj 69/23
Detaljni plan uređenja		
VI. izmjene i dopune DPU središta grada Kutine	Grgurević & partneri d.o.o. Zagreb	Službene novine grada Kutine broj 2/23

Praćenje ostvarivanja ove mjere je djelomično u nadležnosti Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i obnovu i proračunskog korisnika Zavoda za prostorno uređenje SMŽ, a odnosi se na praćenje izrada i provedbe dokumenata prostornog uređenja i gradnje te nekretnina.

U izvještajnom razdoblju održano je osam sjednica Županijske skupštine Sisačko-moslavačke županije, dvostruko više u odnosu na planirano zbog povećanog obima aktivnosti i projekata.

Mjera je rezultirala donošenjem odluka u propisanom roku, objavom odluka u službenom glasniku Sisačko-moslavačke županije te dostavom odluka nadležnim ministarstvima radi ocjene zakonitosti.

13.4. Redovan rad zdravstvenih ustanova, škola i ustanova socijalne skrbi

Svrha mjere je osigurati kontinuiran i neometan rad srednjih škola, osnovnih škola, omogućiti potrebne zdravstvene usluge stanovnicima županije, financirati održavanje zdravstvenih ustanova, domova socijalne skrbi, centara za socijalnu skrb te ustanova socijalne skrbi.

Mjera se provodila putem sljedećih ključnih aktivnosti: Redovni program srednjih škola, redovni program osnovnih škola, zdravstvene usluge-mrtvozorstvo, redovna djelatnost-potres, redovna djelatnost-zdravstvene ustanove, financiranje održavanja zdravstvenih ustanova, rad izolacijske jedinice za potrebe Sisačko-moslavačke županije, izdatci za domove socijalne skrbi, potres, financiranje materijalnih rashoda centara za socijalnu skrb, redovna djelatnost-minimalni financijski standard, redovna djelatnost ustanova socijalne skrbi, kapitalni rashodi.

Aktivnost zdravstvene usluge mrtvozorstvo - redovna je zakonska obveza SMŽ koja se odvijala tijekom godine kontinuirano i u potpunosti su sve obveze u okviru iste realizirane u iznosu od 87.487,21 eur. U okviru ove mjere SMŽ je financirala i rad Izolacijske jedinice za potrebe Sisačko-

moslavačke županije u iznosu od 29.704,66 eura . S 1.9.2022. pripojeni su domovi zdravlja Sisak, Petrinja Domu zdravlja Kutina, te je Dom zdravlja Kutina promijenio naziv u Dom zdravlja Sisačko-moslavačke županije. Broj zdravstvenih ustanova u vlasništvu SMŽ smanjen je na 7, a koja primaju decentralizirana sredstva je 6, obzirom da su se Dom zdravlja Sisak i Dom zdravlja Petrinja pripojili Domu zdravlja Kutina u jedan dom zdravlja, tj. Dom zdravlja Sisačko-moslavačke županije. Broj ustanova socijalne skrbi ostao je isti i iznosi 4, od koji samo 2 primaju decentralizirana sredstva.

Ukupna proračunska sredstva koja su realizirana u okviru Upravnog odjela za zdravstvo, socijalnu skrb i hrvatske branitelje iznose 82.357.581,20 eura od toga:

Program javnih potreba u zdravstvu: 1.008.539,64 eura

Program javnih potreba u socijalnoj skrbi: 4.562.775,56 eura

DEC za zdravstvene ustanove: 2.650.610,44 eura

DEC za socijalne ustanove: 1.268.511,00 eura

(nisu navedeni iznosi redovnih djelatnosti ustanova)

Sisačko-moslavačka županija osnivač je 38 škola, od kojih su 22 osnovne škole, a 16 je srednjih škola. Konstantnim ulaganjem u obrazovanje doprinosi boljim odgojno-obrazovnim procesima u školama, a ulaganja su vidljiva kroz obnovu škola uništenih u potresu, izgradnju novih škola uništenih potresom, kupnju i opremanje suvremene didaktičke, STEM i informatičke opreme, sufinanciranje školskih projekata i ekskurzija, opremanje kuhinja i kabineta itd.

Mjera 8.1. Zaštita okoliša, povećanje sigurnosti stanovnika, imovine i resursa te borba protiv klimatskih promjena provodila se u 2023. godini kroz razvoj civilne zaštite, nabavu oprema za civilnu zaštitu te kroz rad Javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Sisačko-moslavačke županije.

U okviru projekta Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom NATURA 2000 u suradnji s Ministarstvom gospodarstva i održivog razvoja, Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Sisačko-moslavačke županije provela je aktivnost izrade planova upravljanja za NATURA 2000 područja te su u 2023. godini završene aktivnosti, a izrađeno je 11 planova upravljanja. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Sisačko-moslavačke županije osnovana je s ciljem obavljanja djelatnosti zaštite, održavanja i promicanja zaštićenih područja kao i očuvanja izvornosti prirodnih vrijednosti, neometanog odvijanja prirodnih procesa i održivog korištenja prirodnih dobara.

Na temelju Godišnjeg programa Javna ustanova provodi monitoring zaštićenih vrsta što je jedna od glavnih zadaća, a provodi se prema preporukama MINGOR-a, Uprave za zaštitu prirode i Zavoda za

zaštitu okoliša i prirode. Tijekom 2023. godine izvršeno je 13 monitoringa, a za istu je godinu u planu bilo njih 12.

Nakon donošenja proračuna u Sisačko-moslavačkoj županiji za 2023. godinu utvrđuje se način isplata proračunskim korisnicima iz sustava civilne zaštite, jednokratno ili kroz 12 mjesečnih rata. Poticajnim mjerama za razvoj sustava civilne zaštite nastojimo raditi na kontinuiranom praćenju stanja okoliša i prirode, povećanju sigurnosti stanovnika te aktivnosti prilagodbe klimatskim promjenama. Ulaganjem u razvoj civilne zaštite daje se dodatni doprinos sigurnosti stanovništva.

Dio ulaganja je u svrhu nabave nove opreme, dok je broj osposobljenih novih članova povećan za navedenu brojku (125) koji su spremni intervenirati u zaštiti stanovništva od požara, zaštiti od poplava, elementarnim nepogodama, te traganju i spašavanju pri raznim oblicima ugroza stanovništva SMŽ.

3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

U odnosu na nacionalni strateški cilj Konkurentno i inovativno gospodarstvo, te Mjeru – Jačanje produktivnih kapaciteta gospodarstva županije, Sisačko-moslavačka županija je tijekom 2023. godine dala značajan doprinos poticanju gospodarske aktivnosti poduzetnika. Subvencija kamata na komercijalne kredite pokazala se kao mjera čiji doprinos multiplicira gospodarski učinak.

U odnosu na nacionalni strateški cilj Konkurentno i inovativno gospodarstvo, te Mjeru – Jačanje produktivnih kapaciteta gospodarstva županije, Sisačko-moslavačka županija je tijekom 2023. godine dala značajan doprinos unapređenju i razvoju lovstva u vidu poticanja većeg broja lovoovlaštenika koji poduzimaju mjere razvoja i unapređenja lovstva, te sprečavanja šteta od divljači i na divljači na području Sisačko-moslavačke županije.

U odnosu na nacionalni strateški cilj Konkurentno i inovativno gospodarstvo, te Mjeru – Razvoj održivog turizma, očuvanje prirodne i kulturne baštine, poticanje razvoja kulture, sporta i tehničke kulture, Sisačko-moslavačka županija je sufinanciranjem turističkih projekata dala značajan doprinos povećanju broja turističkih noćenja u Sisačko-moslavačkoj županiji u odnosu na isto razdoblje prethodne godine. Navedeni pokazatelji ukazuju na ispravnost opredjeljenja prema razvoju lovstva i razvoju turizma kao važnih strateških grana na ovom području.

U narednom razdoblju nastavkom usmjeravanja namjenskih prihoda od lovozakupnina prema poticanju lovoovlaštenika s područja Sisačko-moslavačke županije koji sustavno provode mjere

unapređenja i razvoja lovstva, te sprečavanja šteta od divljači i na divljači može se očekivati i daljnje unapređenje cjelokupnog stanja u lovištima koja su ustanovljena na području ove Županije.

Uz nove turističke projekte čija se provedba planira u narednom razdoblju i veća financijska sredstva koja se u tu svrhu planiraju u proračunu Sisačko-moslavačke županije, uz korištenje dostupnih izvora sredstava i iz drugih izvora (proračun RH, fondovi EU), za očekivati je da će se nastaviti pozitivni turistički trendovi u Sisačko-moslavačkoj županiji te da će postavljeni ciljevi u narednom razdoblju biti ne samo ostvareni već i nadmašeni. Kulturno povijesni centar Sisačko-moslavačke županije organizira sve veći broj aktivnosti i manifestacija. Putem Upravnog odjela za obrazovanje, kulturu i sport proveden je javni poziv putem kojeg se sufinanciraju različiti programi i projekti udruga kao što su manifestacije udruga u kulturi, manifestacije likovne djelatnosti, kazališne, muzejsko-galerijske, nakladničke, knjižničarske, glazbeno-multimedijalne i arhivske djelatnosti, manifestacije koje promiču kulturu mladih i međunarodnu kulturnu suradnju. Ukupna vrijednost Javnog poziva u 2023. iznosila je 80.000,00 eura. Sredstva za ostvarivanje Programa javnih potreba u športu za 2023. godinu osigurana su u Proračunu Sisačko-moslavačke županije za 2023. godinu u iznosu od 330.000,00 eura. Sredstva za ostvarivanje Programa javnih potreba u tehničkoj kulturi za 2023. godinu osiguravana su u Proračunu Sisačko-moslavačke županije za 2023. godinu u iznosu od 66.361,40 eura.

U odnosu na nacionalni strateški cilj Održiva mobilnost, te Mjeru – Uspostava novih prometnih procesa u svim vidovima prometa i autonomnih sustava za mobilnost, Sisačko-moslavačka županija je uvođenjem javnog linijskog prijevoza i projekta Županijski prijevoz za sve, kojim se osigurava subvencija na mjesečnu kartu, koja za korisnika onda košta samo 2 eura, osigurala značajan doprinos mobilnosti stanovnika unutar županije. Tom mjerom povećao se broj putnika koji sudjeluje u javnom linijskom prijevozu.

U odnosu na nacionalni strateški cilj Jačanje regionalne konkurentnosti, te Mjeru - Modernizacija, rekonstrukcija i izgradnja svih područja društvene infrastrukture Sisačko-moslavačka županija je obnovom objekata obrazovne, zdravstvene i infrastrukture u području socijalne skrbi, osigurala korisnicima te infrastrukture, najmoderniji uvjete za rad i boravak.

U okviru svog djelokruga Sisačko-moslavačka županija je tijekom 2023. godine i dalje bila posebno usmjerena na otklanjanje izravnih i neizravnih posljedica katastrofalnog potresa koji je pogodio područje Sisačko-moslavačke županije 28. i 29. prosinca 2020. godine. Uspostavljanje organizacijskih i materijalnih uvjeta za rad u sustavu obrazovanja, zdravstva, socijalne skrbi i drugih područja za koje

je nadležna Sisačko-moslavačka županija, izrada projekata cjelovite obnove te radovi na obnovi i izgradnji objekata, samo su neke od aktivnosti kojima se Županija bavila u 2023. godini.

Aktivnosti koje su usmjerene ostvarivanju ciljeva u okviru mjera, Županija je definirala kroz programe javnih potreba u zdravstvu i socijalnoj skrbi, a prema potrebama za 2023. godinu. U okviru istih su postignuti očekivani rezultati. Najvažniji od rezultata su uspostava rada zdravstvenih i socijalnih ustanova i usluga, ulaganja u infrastrukturu i unapređenje istih te obnova infrastrukture koja je stradala u potresu.

Također je važan nastavak davanja podrške udrugama proisteklih iz Domovinskog rata (civilno društvo) te kontinuitet, žurnost i stručnost u pružanju administrativnih usluga građanima iz područja prava položaja i statusa hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata te statusa i prava civilnih stradalnika iz Domovinskog rata.

U skladu s potrebama županije Sisačko-moslavačka županija je tijekom 2023. godine dala značajan doprinos unapređenju i razvoju obrazovanja u vidu povećanja kapaciteta i opremljenosti osnovnih i srednjih škola, obnovom objekata nakon potresa i izgradnjom novih. Osnovan je prvi županijski vrtić u Hrvatskoj koji će početi s radom u 2024. Tri osnovne škole kojima je osnivač Sisačko-moslavačka županija ušle su u eksperimentalni program cjelodnevne škole, a za nadogradnju škola za cjelodnevnu nastavu projektirano je 5 škola. Završeni su radovi na Učeničkom domu u Sisku koji će se s 55 slobodnih mjesta otvoriti u 2024. Kroz projekt „Jednake mogućnosti“ Županija sufinancira pomoćnike u nastavi kako bi osigurali pravo na obrazovanje svim učenicima. Konstantnim ulaganjem u suvremenu STEM, informatičku i didaktičku opremu, dogradnjom novih prostora za potrebe cjelodnevne škole, izgradnjom domova potičemo ostanak naših učenika u svojoj županiji kao i konkurentnim srednjoškolskim programima.

U području prostornog planiranja i graditeljstva postignute su ključne aktivnosti: unapređenje rada i održivost javne uprave, transparentnost rada javne uprave i uključivanje građana participativnim upravljanjem, osnažena je koordinacija i suradnja s JLS-ima, te drugim županijama, ojačana je međusektorska suradnja i održivo planiranje. Sve aktivnosti su vidljive kroz broj donesenih prostornih planova na kojima su sudjelovali kako stanovnici, tako i predstavnici lokalne samouprave i javno-pravnih tijela (čime je ostvarena međusektorska suradnja u uključeni građani u donošenje odluka i upravljanje prostorom).

Županijska skupština, odnosno predstavničko tijelo Sisačko-moslavačke županije, donosilo je odluke u propisanim rokovima i u skladu sa zakonskim odredbama.

